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Hierbij een reactie op uw brief van 1 maart 2023 met schriftelijke vragen conform artikel 39 
Reglement van Orde over de start va het wietexperiment.

1. Kan het college een update geven over de uitrol van het “Experiment gesloten 
coffeeshopketen (wietexperiment)” in Nijmegen?

Het experiment gesloten coffeeshopketen (EGC) bevindt zich op dit moment nog steeds in 
de voorbereidende fase. In de Kamerbrief van 5 december 2022 is de stand van zaken van 
het EGC uiteengezet (zie bijlage). In deze Kamerbrief is onder meer te lezen dat het 
verwachte startmoment van de overgangsfase verschoven is naar het eerste kwartaal 
2024. 
Op initiatief van de burgemeesters van de gemeenten Breda en Tilburg is vorig jaar de 
mogelijkheid voor een aanloopfase binnen het experiment onderzocht door het Ministerie 
van Volksgezondheid, Welzijn en Sport (VWS) en het Ministerie van Justitie en Veiligheid 
(JenV). Doel van de aanloopfase is om op kleine schaal te oefenen met alle processen en 
systemen, zodat de start van de overgangsfase in alle deelnemende gemeenten soepeler 
kan verlopen. Op 22 februari 2023 hebben de ministers Kuipers en Yeşilgöz-Zegerius 
besloten om te starten met een aanloopfase voor alleen de gemeenten Breda en Tilburg. 
Dit betekent dat de gereed zijnde telers naar verwachting in het vierde kwartaal van dit 
jaar kunnen starten met leveren aan de coffeeshops in die twee gemeenten. 
In de Kamerbrief van 30 maart 2023 wordt uitleg gegeven over de aanloopfase en 
bijbehorende voorwaarden en informatie gedeeld over de mogelijke deelname van 
Amsterdam aan het experiment (zie bijlage). In het coalitieakkoord is afgesproken dat het 
experiment wordt uitgebreid met een grote stad met meer dan 100.000 inwoners. De 
gemeente Amsterdam streeft ernaar om in mei 2023 met een voorstel te komen voor een 
stadsdeel dat deel zal kunnen nemen aan het experiment. De deelname van (het stadsdeel 
in) de betreffende gemeente wordt via een wijziging van het Besluit experiment gesloten 
coffeeshopketen geregeld.
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Voor de gemeente Nijmegen heeft de aanloopfase geen gevolgen. In Nijmegen, en de 
andere 7 deelnemende gemeenten, zal gestart worden met de verkoop van legaal geteelde 
wiet en hasj als de overgangsfase ingaat. Deze fase kan pas starten als de kwantiteit, 
kwaliteit en diversiteit van de legaal geteelde wiet en hasj voldoende is. Dit moment wordt 
naar verwachting bereikt in het eerste kwartaal van 2024. 
Ook de deelname van een extra stad heeft geen gevolgen voor de gemeente Nijmegen.
De projectmedewerkers van de gemeente Nijmegen zijn op dit moment, samen met de 
andere deelnemende gemeenten, aan het nadenken over de aanpassingen van de lokale 
beleidsregels en over de voorbereidingen die nodig zijn om uitvoering te kunnen geven aan 
de experimenteerfase.

2. Op welke manier bereidt het college zich voor op dit experiment?
Op ambtelijk niveau vinden overleggen plaats met de ministeries VWS en JenV en de 
deelnemende experiment- en teeltgemeenten. In deze overleggen wordt nagedacht over 
de punten zoals hiervoor aan het einde bij vraag 1 benoemd. De burgemeester neemt deel 
aan het bestuurlijk overleg met de minister van VWS, de minister van JenV en de 
burgemeesters van de deelnemende experiment- en teeltgemeenten. Daarnaast wordt de 
burgemeester via de projectleider Experiment gesloten coffeeshopketen op de hoogte 
gehouden van de ontwikkelingen en de tijdsplanning.

3. Is de gemeente Nijmegen (net als Tilburg en Breda) benaderd om mee te doen in de 
aanloopfase?
Zo ja, hoe heeft het college hier op gereageerd?

Zoals in de beantwoording van vraag 1 is geschreven, is op initiatief van de burgemeesters 
van de gemeenten Breda en Tilburg vorig jaar de mogelijkheid voor een aanloopfase 
binnen het experiment onderzocht. Dit initiatief was mede ingegeven door het feit dat een 
vergunde teler uit de omgeving van Breda en Tilburg de eerste oogsten had gehad en wiet 
en hasj zou kunnen gaan leveren. 
Vanuit het Rijksprogrammateam EGC zijn, zowel op ambtelijk als op bestuurlijk niveau, de 
deelnemende gemeenten, waaronder de gemeente Nijmegen, benaderd om hierover mee 
te denken. Vanuit de deelnemende gemeenten werd op dit voorstel wisselend gereageerd. 
Er zijn voorstanders, maar ook tegenstanders, omdat aan het toevoegen van een nieuwe 
fase in het experiment een aantal (o.a. juridische) haken en ogen zit. Ondanks de vele 
bezwaren en vragen, ook vanuit Nijmegen, hebben de ministers uiteindelijk besloten om 
de aanloopfase toe te voegen aan het experiment, maar wel alleen in de gemeenten Breda 
en Tilburg en niet in alle deelnemende gemeenten. De beperkte (geografische) omvang is 
gesteld als één van de expliciete voorwaarden voor de aanloopfase. Het is belangrijk om de 
schaal klein te houden, zodat goed kan worden geoefend met de processen en systemen. 
Verbeteringen kunnen dan worden doorgevoerd, voordat de overgangsfase start in alle 
gemeenten. 

4. Is het college bereid om Nijmegen ook aan te melden voor de start van de 
aanloopfase?

De ministers hebben op 22 februari 2023 het besluit genomen dat de aanloopfase alleen 
start in de gemeenten Breda en Tilburg. Het is dan ook niet mogelijk om de gemeente 
Nijmegen hiervoor aan te melden. 
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5. Is het college in gesprek met de coffeeshophouders over de uitrol van het 
experiment en de praktische uitvoerbaarheid hiervan? Denkend aan het garanderen 
van een realistische overgangsfase en veilige bezorging van het assortiment?

De gemeente Nijmegen is in gesprek met de Nijmeegse coffeeshophouders over het 
experiment en houdt de coffeeshophouders op de hoogte van de voortgang van het 
experiment. Ook worden de coffeeshophouders uit de deelnemende gemeenten vanuit de 
ministeries VWS en JenV op de hoogte gehouden en vindt er drie tot vier keer per jaar een 
netwerkoverleg plaats tussen de ministeries VWS en JenV, alle coffeeshophouders uit de 
deelnemende gemeenten en ambtelijke vertegenwoordiging vanuit de deelnemende 
experiment- en teeltgemeenten. Daarnaast hebben de Nijmeegse coffeeshophouders 
overleg met de andere coffeeshophouders uit de deelnemende gemeenten.

Hoogachtend,

Het college van burgemeester en wethouders van Nijmegen

A.P.W. van de Klift H.M.F. Bruls
gemeentesecretaris burgemeester


